
ÚNOR 
2022
PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU MĚSTA TŘINCE

VYDAVATEL TŘINECKÉHO ZPRAVODAJE: STATUTÁRNÍ MĚSTO TŘINEC, 

JABLUNKOVSKÁ 160, 739 61 TŘINEC | IČ: 00297313 | EV. Č.: MK ČR E 17917

W W W . T R I N E C K O . C Z

Město letos investuje 
téměř 250 milionů korun

STR. 7

Město spustí 
kampaň „180 dní”

Kdy, když ne teď?! Kdo, když ne 
my?! Od 1. března 2022 se na 
180 dní úplně uzavře nadjezd 
na ulici Závodní.  >

STR. 2

V Třinci jezdí 
nové autobusy

Od 1. ledna 2022 začaly 
ve statutárním městě Třinec 
jezdit nové nízkoemisní dieselové 
autobusy SOR NS 12.  >

Třinec bude v  roce 2022 
hospodařit s  rozpočtem, 
který počítá s příjmy ve 

výši 789 326 687 Kč a výdaji 
914 214 300 Kč. Rozdíl mezi 
příjmy a výdaji bude město zcela 
krýt z vlastních zdrojů, což jsou 
ušetřené peníze z předchozích let. 

Rozpočet města schválili na svém 
19. zasedání v úterý 7. prosince 
2021 třinečtí zastupitelé. V roz-
počtu se pro celkem 23 investičních 
projektů počítá s částkou ve výši 
cca 250 milionů korun. 

Model kina Kosmos – chystáme 
rekonstrukci jeho unikátní střechy
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úvodní
slovo

Nové autobusy v Třinci

Vážení spoluobčané,

rok 2022 je v plném proudu a u mno-
hých z nás je jeho start doprovázen 
zejména tradičními předsevzetími, která 
souvisejí především se zdravým životním 
stylem. V posledních dvou letech přání 
dobrého zdraví získalo zcela nový roz-
měr. Bez rozdílu věku se totiž týká nás 
všech a kromě očkování, které je naprosto 
zásadní v boji s koronavirem, resp. s těž-
kými průběhy onemocnění, je důležitá 
nejen zdravá životospráva, ale i naše 
psychické zdraví. A právě rodinné zázemí 
sehrává v tomto směru významnou roli. 
Fungující rodina předchází řadě psychic-
kých problémů nejen v případě manželů, 
ale i u našich dětí, které jsou současně jed-
nou z nejohroženějších skupin probíhající 
pandemie. Na podporu manželství v únoru 
proběhne Národní týden manželství.

Čeká nás náročný rok. Musíme dále 
bojovat, naučit se s pandemií žít a věřit, 
že se covid-19 již brzy zařadí mezi běžné 
nemoci, s kterými se v průběhu života 
setkáváme. Letos budeme muset zvlád-
nout i náročná dopravní omezení, která nás 
čekají v souvislosti s několika významnými 
investičními akcemi, a to zejména v období 
od 1. března do 31. srpna, kdy se kom-
pletně uzavře nadjezd na ulici Závodní. 
Je složité zkoordinovat realizaci doprav-
ních staveb a ideálně je rozložit v čase. 
Neovlivníme získání dotace, výběrová 
řízení, ceny stavebních materiálů či nedo-
statek stavbařů v době pandemie. Ale až to 
společně zvládneme, hodně se nám uleví. 
Cestování v našem městě bude pohodl-
nější, parkování snazší a Třinec bude zase 
o něco pěknější. 

Krásné zimní měsíce a hlavně zdraví 
a optimismus. 

Věra Palkovská

Nové autobusy SOR NS 12 se 
vyznačují t ichým provozem 
a vozí cestující v Třinci například 

na nádraží, k nemocnici, na magistrát 
nebo do průmyslové zóny. „Třinec pokra-
čuje v naplňování principů ‚chytrého 
města‘, které v sobě zahrnují i podporu 
kvalitní a ekologické mobility. Jsme rádi, 
že našimi ulicemi budou vedle elektro-
busů jezdit i nejmodernější autobusy, 
splňující velmi přísná kritéria ochrany 
životního prostředí,” uvedla primátorka 
města Věra Palkovská. 

 „Autobusy SOR NS 12 jsou vybaveny 
výklopnou plošinou pro nástup cestujících 
na invalidním vozíku a informačním sys-
témem pro sluchově a zrakově postižené 
občany s vazbou na povelový vysílač nevi-
domého,” uvedl náměstek primátorky Ivo 
Kaleta. Autobus pojme až 100 lidí, kteří 
se mohou těšit z plně klimatizovaného 

dopravního prostředku. Sedačky jsou 
v antibakteriálním provedení a vodotěsné. 
Na podlaze zaujme imitace dřeva, což 
působí velice „domácky”. Dveře se budou 
otevírat pouze na základě požadavků ces-
tujících, což by mělo v zimních měsících 
omezit tepelné ztráty. Vysoký komfort je 
pak k dispozici řidičům. 

Vedení města si od nasazení pohodl-
ných autobusů slibuje, že jízdu autobu-
sem bude využívat větší množství občanů 
než doposud. „V letošním roce chystáme 
velké dopravní investice, které budou čás-
tečně komplikovat dopravu. Budeme proto 
motivovat občany tak, aby využili dopravu 
autobusy,” dodal Ivo Kaleta. 

Ceny jízdného se pro rok 2022 v Třinci 
nemění. Město loni ze svého rozpočtu 
vynaložilo na MHD přes 40 milionů korun, 
v letošním roce podpoří Třinec svou měst-
skou hromadnou dopravu částkou přesa-
hující 68 milionů korun. (sc)

Ceny energií rostou, stát přispěje na 
bydlení. Město pomůže s vyřízením 

V souvislosti se zvýšením cen ener-
gií a od nich se odvíjejících vyšších 
nákladů na bydlení nabízí Magistrát 
města Třince pomoc občanům formou 
poradenství v oblasti sociálních dávek. 
Vláda České republiky připravila změny, 
díky kterým může nově na příspěvek na 
bydlení dosáhnout až dvojnásobek stá-
vajícího počtu domácností. Město chce 
pomoci především starším spoluobča-
nům, kteří nemají dostatek informací, 
mají na příspěvek nárok, ale mohou 
mít problémy například s vyplňováním 
online formuláře. „Lidé by se neměli 
ostýchat. Pokud mají potíže s placením 
energií, ať této možnosti využijí,” uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kaleta.

Příspěvek na bydlení není jedinou pomocí 
lidem, kteří nemají prostředky na placení 
složenek za elektřinu nebo plyn. Existuje 
také možnost dávky okamžité pomoci. 
V první fázi je potřeba ověřit si, zda vůbec 
občanovi vzniká na vyplácení příspěvku na 
bydlení nárok. Jedná se o dávku, kterou, 
zjednodušeně řešeno, může pobírat každý, 
jehož výdaje za bydlení přesahují 30 % jeho 
příjmů. Žádost se podává na úřadu práce. 
Pokud by občané potřebovali ohledně 
žádosti poradit nebo pomoci s vyplněním 
formuláře, mohou se obrátit na pracovníky 
oddělení sociální pomoci Magistrátu města 
Třince na tel. 774 749 872, a to v pondělí  
a ve středu od 8 do 17 hodin, ve zbývajících 
pracovních dnech pak od 8 do 13 hodin. 
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Stavby roku 2021
Ještě než se budeme věnovat plánům 

na letošní rok, připomeňme si krátce, do 
čeho šly peníze v uplynulém roce. Zmínit 
můžeme například úspěšnou rekonstrukci 
ulice „Malá Jablunkovská” nebo opěrnou 
zeď na Sosně, na kterou bude navazovat 
nový parkovací objekt. Nemalé částky se 
investovaly do oprav objektů v majetku 
města. Šlo například o Základní školu 
Kaštanová (oprava střechy pavilonu C) za 
7,8 milionu korun, přičemž v letošním roce 
se ve stejné škole připravuje další etapa 
(oprava střechy pavilonu B) za 5 milionů 
korun. V současné době město připravuje 
podklady pro výběrové řízení na zhoto-
vitele stavby a předpokládá se zahájení 
stavebních prací o letních prázdninách. 
Po rekonstrukci je kuchyň Základní školy 
P. Bezruče s náklady 5,2 milionu korun, 
opravilo se i sociální zařízení ZŠ a MŠ 
G. Przeczka s polským jazykem vyučova-
cím v ceně 2,3 milionu korun.

Významnou dokončenou investiční 
akcí byla ta, která se zaměřila na zajiš-
tění břehových svahů na Líštnici. Stavba 
je téměř hotova, zbývá pouze na jaře 
dokončit opravu asfaltového povrchu 
přilehlé komunikace. I „malé investice” 
potěší. V roce 2021 byl na autobusové 
zastávce Třinec, Borek, u hřiště umístěn 
nový prosklený autobusový přístřešek za 
220 tisíc korun. 

Loni se díky značným a nepředvída-
telným nárůstům cen stavebních mate-
riálů a celkově neutěšené situaci na trhu 
stavebních prací nepodařilo zrealizovat 
některé z připravených investičních akcí, 
např. parkovací objekt na Sosně, rekon-
strukce střech na bytových domech v uli-
cích Palackého (za 11,5 milionu korun) 
a Chopinova (za 9 milionu korun) nebo 
zateplení mateřské školy P. Bezruče. 
Realizace těchto investičních akcí se proto 
posunula do letošního roku. 

Co plánujeme v roce 2022
Mnohé již bylo (a ještě bude) popsáno 

ohledně rekonstrukce nadjezdu na ulici 
Závodní (cca 100 milionů korun) a o par-
kovacím objektu na Sosně (cca 60 mi lio nů 
korun). Děláme vše pro to, aby se nám to 
podařilo. Zhruba 40 milio nů korun bude 
stát rekonstrukce ulice Kaštanová. Velkou 
výzvou pro všechny bude rekonstrukce 

střechy kina Kosmos, která vyjde na 12 mi-
lio nů korun. Pokud získáme dotaci, postaví 
se i chodník v příměstské části Podlesí. 

Pokračovat se bude v investicích do 
škol. Mateřskou školu P. Bezruče čeká 
snižování energetické náročnosti budovy. 
Připravujeme realizaci nového dětského 
hřiště na Osůvkách s předpokládanými 
náklady 1,2 milionu korun. 

I letos bude město zajišťovat břehové 
svahy, konkrétně půjde o břehy řeky Olše. 
Nová bude také autobusová zastávka 
Třinec, obecní domy na ulici Frýdecká 
u  integrovaného výjezdového centra, 
která se dočká nového autobusového 
zálivu i nástupiště, nasvětleného pře-
chodu a nových prosklených přístřešků 
na zastávkách v obou směrech, a to za 
3 miliony korun. 

Plánujeme taktéž rozšíření hřbitova 
v Oldřichovicích. Mimo klasických hrobo-
vých míst a urnových hrobů bude součástí 
stavby realizace nového oplocení, zpevnění 
ploch, příjezdové komunikace, veřejného 
osvětlení, rozvodu užitkové vody a odka-
nalizování území. Výstavba bude probíhat na 
etapy, první je plánována na rok 2022 a její 
předpokládané náklady činí 5 milionů korun. 

Letošní rok i ve znamení nových 
vodovodů

Vodovod Nebory „lokalita Vrchy”
Letos začne pr vní  e tapa s tavby 

„Čerpací stanice Nebory, výtlačný řad do 
Zaguří a zásobní řad B”. Celkem půjde 
o 1 345 metrů. Vodovodní řad bude čerpací 

stanicí napojen na stávající vodojem 
v Neborech a bude sloužit pro zásobování 
cca 26 rodinných domů. Předpokládané 
náklady činí 9 milionů korun. 

Vodovod Třinec – Tyra stáje – 
Kozinčany

Předmětem této investiční akce za 
10 milionů korun je vybudování nového 
vodovodního řadu délky 1 400 metrů v pří-
městské části Tyra. Součástí bude vybudo-
vání nového vodojemu. Vodovodní řad bude 
sloužit pro zásobování cca 33 rodinných 
domů. 

Vodovod Nebory „zahrádkáři”
V Neborech budeme letos investovat 

nejen do nových, ale i do stávajícího vodo-
vodního řadu. Za 1,6 milionu korun se v této 
příměstské části opraví 298 metrů, a to za 
účelem prodloužení životnosti vodovodního 
řadu a umožnění zásobování lokality pitnou 
vodou novým odběratelům. 

Město v roce 2022 proinvestuje 
téměř 250 milionů korun

Tajemnice Magistrátu města 
Třince vyhlašuje výběrové řízení 

na pozici: 
pracovník odboru správy 

majetku města.

Požadavky, náležitosti přihlášky 
a další potřebné informace získáte 

na www.trinecko.cz 
nebo na tel. č. 558 306 170. 

Uzávěrka přihlášek je 17. 2. 2022.

„Malá Jablunkovská“



4 | ÚNOR 2022 | T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J

První novoroční návštěvou, kterou 
tradičně přivítá primátorka Věra 
Palkovská na třinecké radnici, 

jsou církve působící na území našeho 
města. Nejinak tomu bylo i počátkem 
roku 2022. Letos se toto setkání usku-
tečnilo již podvanácté. 

 
Novoroční schůzka primátorky města 

s desítkou pastorů a  farářů má kromě 
duchovního rozměru zároveň také smysl 
informativní. Přítomní na prahu roku spo-
lečně zhodnotili uplynulých 12 měsíců 
a během setkání se navzájem informovali 

o možnostech spolupráce v roce 2022. 
Během novoroční návštěvy radnice hosté 
zároveň požehnali našemu městu a jeho 
vedení.

„Návštěvu vždy vnímám ve dvou úrov-
ních. Zástupci církví se svými modlitbami 
přimlouvají za Boží ochranu Třince a jeho 
obyvatel. Církve taktéž mohou, díky infor-
macím získaným od paní primátorky, přispět 
ke snaze společně čelit mnohým výzvám,” 
uvedl Michal Klus, pastor Slezské církve 
evangelické augsburského vyznání. „Lidé 
již začínají pochybovat o své vnitřní síle. Jsou 
současnou situací velmi unaveni. Musíme 

se pokusit rozptýlit jejich pochybnosti,” řekl 
další z přítomných Jan Majer, kazatel Církve 
adventistů sedmého dne, a dodal: „Pandemie 
společnost rozděluje a polarizuje. Velký 
vliv na to mají bohužel i média a především 
pak sociální sítě, protože v tom množství 
mnohdy protichůdných informací se lidé 
ztrácejí, resp. nemají schopnost kritického 
pohledu. Vidíme, že se lidé čím dále tím více 
od sebe vzdalují a dochází k extrémnímu 
chování. Musíme se pokusit v nich posílit 
naději, podpořit je ve víře v Boha, v Bibli, ve 
své vlastní lidské schopnosti a zdravý selský 
rozum.” (sc)

Nové tělocvičny se po 65 letech dočká 
také Gymnázium Třinec. Momentálně 
probíhá výběr zhotovitele díla. Stávající 
školní tělocvična je zastaralá a dlou-
hodobě neodpovídá potřebám výuky 
tělesné výchovy. Výstavbu tělocvičny 
f inancuje  Moravskos lez sk ý k ra j . 
Investice přijde na 73,4 milionu korun 
a stavební firma bude mít na realizaci 
365 dní. Není to však jediná dobrá 
zpráva… Město Třinec letos začne 
s úpravou plochy před gymnáziem, kde 
vznikne parčík a relaxační zóna. 

Ředitelka třineckého gymnázia Romana 
Cieslarová uvedla, že výstavba nové tělo-
cvičny je již nutností, a zmínila v této sou-
vislosti jednu zajímavost: „Před několika 
lety k nám přijela na exkurzi skupina Řeků, 
kteří se po roce 1989 přestěhovali zpět do 
Řecka. Na přelomu 50. a 60. let minulého 

století navštěvovali tehdy 3. základní 
školu – prostory dnešního gymnázia. 
Nejvíce nadšeni byli z tělocvičny. Proč? 
Ne proto, že by měli radost z moderního 
objektu, ale naopak proto, že tyto prostory 
prošly za celou tu dobu minimální změnou, 
a připomínaly jim tak jejich školní léta…” 

Před gymnáziem vznikne parčík 
a relaxační zóna

Nová a moderní tělocvična bude sloužit 
nejen studentům, ale i mnohým sportov-
ním klubům a kroužkům ve městě – stejně, 
jako je tomu v případě nedávno otevřeného 
sportovního centra v Třinci, které vyrostlo 
na Nádražní ulici mezi polskou ZŠ Gustawa 
Przeczka a Jubilejní Masarykovou základní 
školou. Město Třinec se ke stavebnímu 
ruchu v této lokalitě „připojí” a přistoupí 
k zásadním parkovým úpravám před školou. 
„Nový parčík by měl sloužit k odpočinku 

a relaxaci studentům, ale i jako místo pro 
výuku. Věřím, že rekultivace parčíku potěší 
jak studenty třineckého gymnázia, tak oby-
vatele bydlící v okolí, zvláště když se na 
konečné podobě prostoru podíleli svými 
návrhy i samotní studenti,” uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kaleta. 

(sc)

Novoroční požehnání pro občany Třince

Gymnázium Třinec získá novou tělocvičnu i parčík

Spolupráce Třineckých železáren, 
Nemocnice Třinec a statutárního města 
Třince opět přinesla svůj další plod. Pro 
rychlejší očkování většího množství 
občanů proti covidu-19 začalo od středy 
12. ledna 2022 sloužit nové očkovací 
centrum Nemocnice Třinec na ulici 
Frýdecké (č. p. 224) v blízkosti středu 
města. Centrum bude v provozu v pra-
covní dny od 7 do 15 hodin. Nevyužívaný 
kancelářský objekt nedaleko Muzea 
Třineckých železáren a města Třince 

huť bezplatně poskytla a upravila pro 
potřeby Nemocnice Třinec.

„Děkuji Třineckým železárnám za pomoc 
a personálu nemocnice za rychlé uzpůsobení 
objektu k novým účelům,” uvedla v rámci 
kontrolního dne, který předcházel otevření 
centra, primátorka Třince Věra Palkovská. 

Po rychlé rekonstrukci vnitřních prostor, 
splnění všech požadavků hygieny, doplnění 
potřebného lékařského vybavení a zázemí 
pro personál zvládne nové centrum očkovat 

cca 200 lidí denně, v případě mimořádných 
potřeb lze kapacitu navýšit.

„Oceňuji, jak rychle a profesionálně se od 
okamžiku myšlenky do realizace podařilo 
uzpůsobit prostory novému účelu. Nové očko-
vací centrum je ukázkovým příkladem tra-
dičně dobré spolupráce města a hutě,” uvedl 
Jan Czudek, generální ředitel Třineckých 
železáren.

Objekt je vybaven zřetelnými informačními 
cedulemi, ve dvoře u objektu je pak dosta-
tečná kapacita pro parkování vozidel. (sc)

Začalo fungovat očkovací centrum na Frýdecké
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První občánek Třince bude dostávat 
stříbrný tolar z České mincovny

Prvního občánka T ř ince roku 
2022, který v našem městě bydlí, 
a rozšiřuje tak řady Třinečanů, si 

v úterý 4. ledna 2022 na porodním oddě-
lení Nemocnice Třinec krátce „ponosila” 
primátorka města Věra Palkovská. Stal 
se jím Petr Macoszek, který se narodil 
v pondělí 3. ledna přesně ve 12.02 hodin 
šťastným rodičům Veronice a Pavlovi.

 
Jejich prvorozený potomek vážil po 

porodu 4 040 gramů a měřil 52 centime-
trů. Šťastné mamince přišel spolu s paní 
primátorkou předat dárky i ředitel nemoc-
nice Jiří Veverka.

„V  třinecké nemocnici se začátkem 
roku narodili první občánci např. Bystřice 

a dalších měst či obcí v okolí… Jen ten náš 
první Třinečánek si dával nějak na čas,” 
uvedla při setkání se šťastnou maminkou pri-
mátorka města Věra Palkovská. Ta malému 
Petrovi popřála mnoho zdraví a ať se celé 
rodině v našem městě spokojeně žije a věno-
vala mu pamětní stříbrný tolar z České min-
covny. „U příležitosti oslav 90 let povýšení 
Třince na město jsme významným spolu-
občanům a zástupcům spolků předávali 
pamětní medaile. Od letošního roku jsme 
zavedli novou tradici a budeme vždy nej-
dříve narozenému občánkovi Třince, který 
bude v Třinci žít, předávat tento stříbrný 
tolar,” informovala Věra Palkovská a dodala, 
že všem šťastným rodičům a dětem přeje 
hlavně hodně štěstí. (sc)

Střípek: Zastupitelé Třince jdou 
každoročně příkladem

Po pár dnech jsme se na magistrátu 
dočkali velkého překvapení… Úplně 
první třinecké miminko je Ella, která se 
však narodila 1. ledna 2022 ve Fakultní 
nemocnici v Ostravě. Šťastným otcem je 
Jiří Zabystrzan – zastupitel města Třince 
a ředitel místní Základní umělecké školy. 
S velkou mírou nadsázky se k této události 
vyjádřila i primátorka města Věra Palkovská: 
„Zvyšování porodnosti a počtu obyvatel 

řeší většina měst a regionů. Svou vlastní 
a úspěšnou cestou, zdá se, jdou zastupitelé 
Třince. Ti se snaží motivovat spoluobčany 
konkrétními činy a vlastním příkladem… 
Možná jste loni zaznamenali, že úplně prv-
ním občánkem roku 2021 byl syn Vojtěcha 
Dohnala, radního našeho města a ředitele 
Kulturního domu Trisia. Letos je to tedy 
jeho kolega Jiří Zabystrzan. Kdo ze zastu-
pitelů našeho města na tuto tradici naváže? 
Nebo že by to byla příští rok 1. ledna 2023 
některá naše zastupitelka?” (sc)

Na tradiční novoroční setkání se 
zaměstnanci a klienty Domova Sosna 
a třineckých stacionářů zamířili v úterý 
4. ledna 2022 primátorka Věra Palkovská, 
náměstek primátorky Radim Kozlovský 
a vedoucí odboru sociálních věcí Jana 
Klusová, aby jim popřáli do nového roku. 

Domov Sosna je součástí Sociálních 
služeb města Třince a jeho zaměstnanci si 
vyslechli poděkování za zvládání náročné 
práce, přání mnoha sil do nového roku 
a informace, které se jich budou dotýkat. 
„Ať chodíte do práce nejen pro materiální 
statky, ale i rádi. Ať je tady i v budoucnu tak 

dobrý kolektiv, jako je nyní, protože ten vás 
bude naplňovat a dávat vám sílu do vaší 
náročné a zodpovědné práce se staršími spo-
luobčany,” popřál jim náměstek primátorky 
Radim Kozlovský.

Zástupci města navštívili i denní stacionář 
Paprsek, který patří mezi zařízení příspěv-
kové organizace Centrum so ciál ní pomoci 
Třinec. A protože se v době návštěvy blížil 
svátek Tří králů, zástupce města potěšili 
Kašpar, Melichar a Baltazar (klienti dal-
šího třineckého stacionáře Radost), kteří 
jim zazpívali kultovní píseň o třech králích 
a předali ručně vyrobené dárky od klientů 
a pracovníků stacionáře. „Jde vždy o jedno 

z mých nejmilejších setkání spojené s podě-
kování a přáním do nového roku. Práce 
s dětmi je krásná i náročná, zvláště když 
jde o děti handicapované,” zmínil náměstek 
primátorky Radim Kozlovský. (sc)

Vedení města se sešlo se zaměstnanci a klienty 
Domova Sosna a třineckých stacionářů
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odpady
Černé skládky jsou hrozbou 
pro přírodu i nás samotné

„Černé skládky” – pod tímto souslovím si 
mnozí představí, o co jde. V řeči odborníků 
se jedná o nelegální ukládání odpadů na 
místo, které k tomu není určené. Nejčastěji 
je černá skládka zakládána těmi, kteří 
záměrně ignorují pravidla pro odkládání 
odpadů a bohužel nevyužívají propracova-
ného systému odpadového hospodářství.

Černé skládky mohou být tvořeny odpady 
různého druhu a původu. Nejčastěji jde 
o směsný odpad, objemný odpad, jako jsou 
koberce či starý nábytek, často se objevují 
stavební sutě, sanitární keramika a podobně. 
Najdou se zde i pneumatiky, elektroodpad, 
nebezpečný odpad (jako třeba eternit), 
nádoby na olej nebo barvy. Po Vánocích 
byly na okraji třineckého lesoparku dokonce 
odloženy kbelíky s kapřími vnitřnostmi.

Nepřeháníme, když uvedeme, že černé 
skládky jsou skutečnou hrozbou pro přírodu 
i pro nás samotné. Do ovzduší z nich mohou 
unikat škodlivé látky, hrozí kontaminace půdy 
a povrchové i podzemní vody. Pohodlnost 
či snaha ušetřit náklady za legální způsob 
nakládání s odpady tak mnohdy bohužel 
převažují nad ohleduplností k životnímu pro-
středí a slušností vůči svým spoluobčanům. 

Někdy se podaří pachatele přistihnout 
přímo při činu. Co potom? Dění ideálně zpo-
vzdálí zdokumentujeme, zavoláme městskou 
či státní policii a po příjezdu jí poskytneme 

součinnost. Policie a úřady si již následně 
s dotyčným poradí.

V případě prokázání této nelegální činnosti 
hrozí zakladateli černé skládky pokuta do 
výše 50 tisíc korun (u fyzických osob), u práv-
nických a fyzických podnikajících osob může 
dosáhnout až několika milionů. Tyto pokuty 
ukládají obce, obce s rozšířenou působností 
a Česká inspekce životního prostředí s tím, že 
inspekce řeší spíše rozsáhlejší skládky a hro-
mádkou odpadků v lese se pravděpodobně 
zabývat nebude. Často však pachatel bohužel 
nebývá dopaden. Někdy k tomu přispívá i lho-
stejnost či nevšímavost lidí, obava z narušení 
dobrých sousedských vztahů nebo oprávněná 
hrozba otevřeného konfliktu na místě.

V loňském roce odstranilo město Třinec ve 
spolupráci s Lesy ČR poměrně velkou skládku 

u Tyrky v Oldřichovicích poblíž evangelic-
kého kostela. Jednalo se o letitou skládku, 
kam občané naváželi vše, co se jim nehodilo, 
včetně stavebních sutí. I když už byl poze-
mek vyčištěn, ještě několikrát se tam objevily 
znovu navezené odpady.

 V Třinci bohužel přibývá i nepořádku 
kolem kontejnerů. Radnici stojí likvidace 
černých skládek od popelnic navíc přes šest 
set tisíc korun ročně, o estetickém dopadu 
ani nemluvě… A přitom stačí, aby byl odpad 
odvezen do sběrného dvora na Tyrské nebo 
aby si občané s výměnou nábytku počkali 
na okamžik, kdy v našem městě probíhá 
pravidelný svoz velkoobjemového odpadu. 
Harmonogram svozů najdete na poslední 
stránce tohoto zpravodaje. 



Koncem loňského roku rozhodli zastu-
pitelé statutárního města Třince o zvý-
šení poplatku za svoz komunálního 
odpadu na 720 Kč za osobu a rok. Máte-li 
tedy nastaveny trvalé příkazy, je potřeba 
upravit částky k úhradě. Pokud máte 
zájem, lze v době splatnosti poplatku 
zasílat e-mailem veškeré platební údaje. 
Bankovní účet, variabilní symbol a ter-
míny splatnosti poplatku zůstávají stejné. 
Na způsobu úhrady prostřednictvím 
SIPO se také nic nemění. Jestliže jste 
již v letošním roce hradili poplatek ve výši 

loňské sazby, doporučujeme kontaktovat 
správce poplatku.

Podstatnou změnou je to, že občané, kteří 
jsou přihlášeni na adrese Magistrátu města 
Třince, tedy na Jablunkovské 160, již od 
letošního roku nebudou od poplatku osvobo-
zeni. Nadále osvobozeni od poplatku zůstávají 
např. miminka, a to po dobu šesti měsíců od 
narození, nebo senioři nad 80 let. Další mož-
nosti osvobození od poplatku jsou uvedeny 
v obecně závazné vyhlášce, kterou najdete 
na stránkách statutárního města Třince. 

Ke změně také došlo u poplatku za vlast-
nictví nemovité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, 
ve které není přihlášena žádná fyzická 
osoba a která je umístěna na území obce. 
Nově se tento druh poplatku vztahuje také 
na právnické osoby. Občané, kteří jsou na 
území města Třince přihlášeni, jsou od tohoto 
poplatku osvobozeni. 

Kontakt na správce poplatku: P. Motyková, 
tel. 558 306 262, pavlina.motykova@
trinecko.cz, M. Janiková, tel. 558 306 264, 
martina.janikova@trinecko.cz. 

Informace o změnách v poplatcích za komunální odpad
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Město spustí kampaň „180 dní” 

Město se ve spolupráci s Tři-
neckými železárnami, měst-
skou policií, dopravci, vede-

ním nemocnic, složkami integrovaného 
záchranného systému a mnohými dalšími 
připravuje na to, aby minimalizovalo 
dopravní komplikace, které vyvstanou 
v průběhu rekonstrukce nadjezdu na 
Závodní, a zmírnilo dopady dopravních 
omezení na náš každodenní život. 

 
Základem bude dostatek informací 

v krátkém čase. Jak to vše nakonec zvlád-
neme, bude záležet i na chování každého 
z nás. Pro častější využívání alternativ-
ního způsobu dopravy město spustí kam-
paň nazvanou „180 dní”. „Město chce 
motivovat občany, aby častěji využívali 
pro cestu do a ze zaměstnání, do škol či 

k lékaři jiný způsob, než je jízda osobním 
automobilem. Zřejmě to bude rychlejší 
a pohodlnější,” uvedla primátorka Třince 
Věra Palkovská a dodala: „Máme krásné 
autobusy, pro dopravu z místa na místo 
můžeme využít kolo nebo se můžeme projít 
či proběhnout. Naše město přece není tak 
velké. Budeme motivovat občany různými 

soutěžemi a zajímavými aktivitami k tomu, 
aby na těchto 180 dní trochu změnili své 
myšlení a nechali auta doma.” 

Postupně budeme různými způsoby 
informovat o jednotlivých programech 
kampaně 180 dní – vše pod hlavičkou 
loga kampaně, které zde vidíte. Něco však 
můžeme prozradit již teď. Čeká nás dobře 
známá akce Do práce na kole (doprace-
nakole.cz) nebo novinka Deset tisíc kroků 
(desettisickroku.cz), někdy se také třeba 
budeme moci i zadarmo projet našimi krás-
nými autobusy. „Rekonstrukce nadjezdu 
je ideálním časem pro změnu zažitých 
dopravních návyků a možností vyzkou-
šet si méně využívané způsoby dopravy. 
A možná nejen na těch 180 dní,” doplnil 
slova primátorky náměstek Ivo Kaleta. 

(sc)

Ve zdravém těle zdravý duch. Kde jinde 
posílit své tělo a imunitu než v přírodě. 
Finanční podpora města Třince na rea-
lizaci ozdravných pobytů žáků a dětí tři-
neckých základních a mateřských škol 
probíhá již od roku 2011. V tomto článku 
se více zaměříme na ozdravné pobyty 
v posledních čtyřech letech, na které 
byly získány dotace ze Státního fondu 
životního prostředí Ministerstva životního 
prostředí a města Třince. Další pobyty 
pak organizoval OS KOVO Třineckých 
železáren. 

 Od roku 2018 do 2021 se za přispění 
dotace ze Státního fondu životního pro-
středí Ministerstva životního prostředí 
a města Třince zúčastnilo ozdravných 
pobytů v prostředí Jeseníků, na Vysočině 
a v Moravskoslezských Beskydech téměř 
800 dětí. „Město Třinec v tomto období při-
spělo školám na spoluúčast dotace částkou 
vyšší než 1 milion korun,” uvedl náměstek 
primátorky Radim Kozlovský. 

Děti jezdí do přírody i díky 
OS KOVO

V roce 2018 zorganizovala Základní 
organizace OS KOVO Třineckých železáren 
258 žákům třineckých škol bezplatný dese-
tidenní ozdravný pobyt s environmentálním 
programem v rekreačním středisku Žiar 

v krásném prostředí na úpatí Západních 
Tater na Slovensku. O rok později se ozdrav-
ného pobytu OS KOVO s environmentálním 
programem v rekreačním středisku ve slo-
venském Žiaru zúčastnilo 250 žáků. 

 
Jak to bude v letošním roce?

I v roce 2022 plánují třinecké základní 
a mateřské školy ozdravné pobyty. V prů-
běhu března se zúčastní několikadenního 
ozdravného pobytu v Lesním penzionu 
Podmitrov ve Strážkách (okres Žďár nad 
Sázavou) téměř 70 třineckých dětí. Rada 
města Třince schválila na dofinancování 
spoluúčasti dotace částku 161 080 korun.

Imunitu dětem zvyšujeme 
v Metylovicích

V průměru 20 žáků třineckých škol se 
již od roku 2012 účastní městem organi-
zovaného 28denního pobytu v Léčebném 
odborném ústavu v Metylovicích. Zdravotními 
pojišťovnami plně dotovaný pobyt je určen 
pro žáky s dermorespiračním syndromem, 
astmatem, s častými infekty horních cest 
dýchacích, obezitou, skoliózou, nemocemi 
svalové a kosterní soustavy a neurologic-
kou diagnózou. V rámci pobytu je zajištěna 
kompletní výuka od 1. do 9. ročníku. Dopravní 
náklady jsou v plné výši hrazeny z rozpočtu 
statutárního města Třince.  (sc)

Město financuje ozdravné pobyty dětí od roku 2011
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Magistrát dále pracuje na zlepšování 
služeb. K tomu vypracoval strategický 
plán do roku 2030

Město již řadu let pracuje se strate-
gickým plánem. Ten je vyjádřením 
představ vedení města, veřejnosti 

a všech důležitých aktérů o směru, kterým 
se chce Třinec rozvíjet. V loňském roce byl 
zpracován strategický plán řízení a rozvoje 
magistrátu. Na toto téma jsme si poví-
dali s tajemnicí Magistrátu města Třince 
Mgr. Janou Fojcik Gawlasovou. 

Proč se vlastně magistrát rozhodl vytvo-
řit svůj strategický plán?

Nápad se zrodil v lednu loňského roku. 
Vnímali jsme, jak tíživě a neoptimisticky 
covidová opatření a omezení působí i na 
nás, zaměstnance magistrátu. Mnoho 
akcí jsme museli omezit nebo zrušit . 
Točili jsme se v kruhu. Chtělo to nový sti-
mul, oživení. Zeptali jsme se sami sebe: 
Jaký bychom chtěli mít úřad v roce 2030 
a jak toho dosáhnout? Tak přišel na svět 
nápad vytvořit strategický plán rozvoje 
a řízení magistrátu. Cílem této strategie 
je tedy naplánovat, jak bychom se mohli 
ne ustále zlepšovat, a tento plán postupně 
naplňovat. 

Co vlastně tento plán občanům 
a zaměstnancům v konečném důsledku 
přinese? 

Vnímáme veřejnou správu jako službu 
občanům. Magistrát, to je hlavně práce 
s lidmi a pro lidi. Chtěli bychom poskyto-
vat kvalitní služby ke spokojenosti klientů 
a zaměstnanců. Chceme dále reagovat 
na moderní trendy a změny kolem nás, 
modernizovat veřejnou správu, snižovat 
administrativní zátěž, zjednodušovat pro-
cesy a samozřejmě efektivně hospodařit. 
Nic z toho pochopitelně nejde bez kvalitních 
zaměstnanců – jak po znalostní, tak po 
osobnostní stránce –, tedy bez excelent-
ního pracovního týmu. Chtěli bychom změ-
nit obecnou nedůvěru ve veřejnou správu 
a ukázat, že na komunální úrovni může být 
výkon veřejné správy základem dobrých 
vztahů mezi občany a úřadem. 

Jaké kroky nyní nastanou pro naplnění 
této strategie? 

Strategie je vypracovaná do roku 2030. 
Jsou v ní zahrnuty tři prioritní oblasti 

a vyplývá z ní řada dílčích opatření. Dle mého 
názoru je to velmi ambiciózní plán. Každý 
rok zpracováváme s kolegy na magistrátu 
akční plán, tj. plán konkrétních úkolů na daný 
rok, které realizujeme. Chceme postupovat 
promyšleně a nejdříve realizovat to, co má 
více přínosů najednou a bude mít potenciál 
řady návazných efektů. Řešení některých 
oblastí je dlouhodobé a bude se realizovat po 
etapách. Průběžně budeme vyhodnocovat, 
jak se nám to daří. Vnímám u kolegů, že se 
na změny těší a vidí v tom smysl. 

Kdy by mělo k tomu „zlepšení” viditelně 
docházet?

Dnes nedokážu říct, kdy by mělo dojít 
k podstatným či viditelným změnám. Už 
jen proto, že úřad poskytuje už dnes služby 
na vysoké úrovni a personálnímu řízení 
věnujeme velkou pozornost. Potenciál pro 
zlepšení aktuálně vnímám v otevřenější 
komunikaci s klienty, občany a podnikateli 
a v další profesionalizaci zaměstnanců. 

Jako veřejná správa musíme naplňovat 
složitou a mnohdy nepřehlednou legislativu, 
zároveň je nezbytné usnadnit a zpřístupnit 
veřejnosti cestu k vyřízení žádostí a řešení 
nejrůznějších situací občanů. Důležité je 
proto získávání zpětné vazby, budování 
důvěry a respektu. V tomto směru je nutné 
využít možnosti elektronizace agend a digi-
talizace veřejné správy. Její důležitost se 
ukázala právě v období pandemie, kdy bylo 
nutné omezit kontakty a přitom udržet 
veřejnou správu v chodu. Důležitost online 
objednávek nebo automatického rozesílání 
upozornění či správné a rychlé informování 
veřejnosti se v období koronavirové krize 
jen potvrdila. 

Nedávno proběhlo šetření spokojenosti 
klientů magistrátu, na co bylo mířeno? 

Dotazníkové šetření proběhlo na podzim 
loňského roku a cílem bylo zjistit spokoje-
nost klientů při vyřizováním svých záleži-
tostí v posledních 30 dnech. Probíhalo jak 
osobním dotazováním, tak prostřednictvím 
online dotazníku. Ptali jsme se občanů 
na spokojenost s  výsledkem jednání 
a službami na magistrátu, na přívětivost 
prostředí, spokojenost s vystupováním 
a chováním úředníka, na to, zda využívají 

možnost rezervací nebo jaké využívají 
informační zdroje. Respondenti měli také 
prostor pro vyjádření dalších připomínek 
a názorů. Výsledky šetření jsou pro nás 
cenným podkladem pro zlepšení chodu 
úřadu. 

 
Můžete uvést nějaký konkrétní pozna-

tek z dotazování?
Více než 80 % klientů bylo s vyřízením 

svých záležitostí na úřadě spokojeno, a to 
včetně výsledku jednání, chování úředníka 
nebo čekací doby. Nejnavštěvovanější 
odbory jsou odbory vnitřních věcí, dopravy 
a stavební úřad. Rezervy občané vnímají 
v případě webových stránek města. Měli 
bychom zapracovat na jejich zpřehlednění 
a zjednodušení. Internetové stránky města 
jsou přitom nejvyužívanějším informačním 
zdrojem. Část klientů má také problém 
s orientací v budově.

Zajímavou inspirací jsou pro nás příklady 
aktivit jiných úřadů, velmi inspirativní je 
např. Krajský úřad Moravskoslezského 
kraje v případě elektronizace agend, por-
tálu služeb nebo integrovaného systému 
řízení kvality založeného na procesním 
řízení organizace. 

Strategie řízení a rozvoje magistrátu 
je během na dlouhou trať. I v průběhu 
naplňování jednotlivých priorit budeme 
s klienty dále komunikovat a vnímat jejich 
požadavky. Pokud to bude možné, pak je 
do naplňování strategie budeme zařazovat. 
Věříme, že směřování k modernímu a ote-
vřenému úřadu, který respektuje potřeby 
obyvatel města, je správný cíl. 

(sc)
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Národní
týden

V České republice proběhne letos již 
16. ročník Národního týdne manželství

Letošní týden věnovaný manžel-
ství proběhne v době od 14. do 
20. února 2022 a jeho nosné motto 

bude „Ztráty a nálezy”. Již tradičně pře-
vezme nad akcí záštitu primátorka města 
Třince Věra Palkovská. Pro veřejnost je 
připraveno (a věříme, že to situace s pan-
demií koronaviru dovolí) hned několik akcí 
s rodinnou tematikou. Akce se bude konat 
ve spolupráci s organizacemi a partnery 
podporujícími rodiny. Tradičně se zapojí 
místní církve s cílem podpořit důleži-
tost manželství a propagovat iniciativy 

zaměřené na rozvoj manžel-
ských vztahů.

Národní týden manželství 
(NTM) vznikl v roce 1996 ve 
Velké Británii a v roce 2007 se 
poprvé konal v ČR. Hlavní ambicí 
autorů je posílit vztahy v manželství a zdů-
raznit potřebu zabývat se otázkou vztaho-
vých dovedností jako předpokladů dobrého 
manželství a též motivovat laickou a odbor-
nou veřejnost, média i veřejně známé osob-
nosti, aby alespoň jednou za rok podpořily 

důležitost manželství. Mezi cíle 
celonárodní akce patří i snaha 
zodpovědět otázky jako napří-
klad: Jak se vyrovnat se ztrátou 
partnera, kterou během epide-

mie prožilo mnoho manželů, a najít 
sílu jít dál? Jak najít nový směr v manželství, 
když naše děti vylétly z hnízda a my jsme 
ztratili středobod, jemuž jsme věnovali vět-
šinu naší péče a energie? Motto NTM nese 
mnoho významů a věříme, že si najdete i ten, 
který bude inspirovat právě vás. 



Na základě připomínek řidičů a analýzy 
doporučení a možností byly parkovací 
automaty v Třinci vybaveny dalšími infor-
macemi tak, aby byl systém zpoplatně-
ného parkování, resp. obsluha automatu 
uživatelsky přívětivější. „Od 1. listopadu 
2021 jsme střádali podněty od občanů 
a mnohé z nich vyhodnotili jako opráv-
něné a smysluplné. Proto jsme doplnili 
stojany o další vyžádané údaje,” uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. Všechny 
důležité informace jsou tak nyní na čelní 
straně automatu a navíc zvýrazněné 
ve žlutém rámečku. 

Placená stání,  součást schválené 
Koncepce parkování města Třince, se 

nacházejí na náměstích Míru a TGM 
včetně přilehlých částí ulic Palackého 
a Komenského. „Město k tomuto kroku 
přistoupilo na základě rostoucí poptávky 
po krátkodobém stání v blízkosti různých 
obchodů. Dříve nebylo možné na náměstích 
prakticky zaparkovat a jít si vyřídit nákup 
nebo navštívit nějaký úřad či instituci. Dnes 
vidíme, a z výsledků statistik je to zřejmé, 
že o krátkodobé stání je opravdu zájem. 
Systém se tak osvědčil a plní svou úlohu,” 
dodal Ivo Kaleta.

Připomínáme, že zadat registrační značku 
vozidla je nutné vždy, i když doba parko-
vání nepřekročí 30 minut a parkování je 
po tuto dobu zdarma. I tak je potřeba RZ 
zadat do systému. Není však nutné, pokud 

to řidič nepotřebuje kvůli prokázání nákladů 
vzniklých například v rámci služební cesty, 
tisknout parkovací lístek. Pro potřeby pří-
padné kontroly ze strany městské policie je 
totiž určující do systému zadaná RZ vozidla 
a doba parkování. A tím, že není nutné tisk-
nout lístek, šetříme životní prostředí. (sc)

Ze statistických údajů Magistrátu 
města Třince vyplývá, že se počet občanů 
Třince snížil. K 1. lednu 2021 mělo město 
celkem 34 707 občanů a na konci roku 
2021 jich bylo 34 478. Za loňský rok 
tedy ubylo 229 občanů. 

V Třinci se narodilo celkem 797 mimi-
nek (z tohoto počtu bylo 279 třineckých 

občánků) a třinecká matrika zaznamenala 
1 027 úmrtí (z toho 424 občanů Třince). 

V loňském roce zaznamenala třinecká mat-
rika celkem 156 sňatků, což je téměř stejný 
počet jako v roce 2020. Z celkového počtu 
svatebních obřadů bylo 49 církevních a 107 
občanských. Mezi oblíbená místa k uspořá-
dání svatby mimo obřadní síň patří už tra-
dičně Fojtství v Oldřichovicích, Penzion Mlýn 

Ropice, hotel Vitality ve Vendryni, penziony 
v Tyře a Gutech. Vzhledem k omezeným mož-
nostem pořádání oslav narůstá počet sňatků 
mimo víkend, tj. v pracovní dny. Vzrůstá také 
pořádání venkovních svateb v průběhu celého 
roku i v zimním období. Mezi nejžádanější 
měsíce pro pořádání svateb patří už tradičně 
květen až září. 



Parkovací automaty doplněny o další údaje 

V Třinci žije 34 478 občanů

Pozor! Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický zdroj tepla před 
zákazem provozu starých kotlů v září 2022. Je potřeba, aby zájemci o kotlíkovou 
dotaci vyplnili jednoduchý dotazník, který najdete na adrese https://1url.cz/@kotliky4.
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Kino Kosmos má další úspěch 

I přes obecně kinům a filmovému průmy-
slu nepříznivý rok třinecké kino Kosmos 
opět uspělo na celostátní úrovni. V kon-

kurenci sledovaných 460 jednosálových 
kin obsadilo v žebříčku návštěvnosti 
v rámci celé ČR za 4. čtvrtletí roku 2021 
skvělé 4. místo. Dostalo se tak do společ-
nosti takových dlouhodobých premiantů, 
jako jsou pražská kina Bio Oko a Aero 
či kino Hvězda z Uherského Hradiště. 
V rámci Moravskoslezského kraje je měst-
ské kino Kosmos v návštěvnosti na špičce.

„Těší mě, že i přes složitou dobu covi-
dovou máme stále svou silnou diváckou 
základnu,” komentuje mimořádné výsledky 
kina jeho ředitelka Regina Szpyrcová 

a dodává: „Úspěch kina v celostátním 
měřítku je především její zásluhou. Milí 
diváci, díky, že chodíte!”

Během posledního čtvrtletí navštívilo tři-
necký biograf 13 150 diváků, kteří zhlédli 
217 filmových představení. Za 7 měsíců 
roku 2021, kdy kino promítalo, usedlo před 
stříbrným plátnem přes 26 tisíc diváků. 
Třemi nejnavštěvovanějšími snímky roku 
se staly české filmy Karel, Zátopek a Prvok, 
Šampón, Tečka a Karel. Ze zahraničních 
filmů nejvíce táhly Spider-Man: Daleko od 
domova nebo Není čas zemřít.

Kino čeká velká rekonstrukce střechy. 
„Připravovaná rekonstrukce střechy nebude 
s ohledem na unikátnost a originalitu 
architektonického konceptu a statického 

řešení jednoduchou záležitostí. V současné 
době probíhá projektová příprava, vydání 
stavebního povolení předpokládáme na 
jaře roku 2022 a realizace je plánována 
v témže roce. Odhad nákladů činí 12 mi-
lio nů korun,” informovala primátorka města 
Věra Palkovská. 

Jedna z nejoblíbenějších a nejtradičněj-
ších akcí v Třinci je opět tady! Přihlášky 
na desátý běh Univerzity třetího věku 
budou od 15. února 2022 k dispozici na 
sekretariátu primátorky města Třince. 
Bližší informace podá Iveta Stoszková 
na telefonním čísle 558 306 106. 
Organizátorem této velice vyhledávané 
akce je statutární město Třinec, odbor-
ným garantem Ostravská univerzita. 
Spolupráce obou subjektů na tomto pro-
jektu alternativního vzdělávání trvá již 
od roku 2003. S přihláškou neváhejte, 

protože maximální počet studentů je 
s ohledem na kapacitu sálu v kulturním 
domě Trisia omezen na 160 lidí.

Přihlášky se vypisují osobně přímo na 
místě – v sekretariátu při převzetí. Vyplnit 
přihlášku můžete i za kolegu či kolegyni. 
U3V začíná 5. dubna 2022 slavnostní ima-
trikulací. „Lidé sociální kontakt vyhledávají 
a je pro ně prospěšný. I proto je výborné, 
že jsme se s panem rektorem Ostravské 
univerzity dohodli na pokračování tohoto 
projektu také v letošním roce, a to jubilejním 

desátým během. Oceňuji naše starší spo-
luobčany, že i když už nemusejí, přesto se 
rozhodli učit se,” uvedla primátorka Třince 
Věra Palkovská. 

U3V je dvouletý cyklus přednášek, který 
je rozdělen na čtyři semestry. Každý obsa-
huje šest přednášek z různých oblastí. První 
semestr aktuálního běhu bude o historii 
Těšínského Slezska, v dalších semest-
rech nebudou chybět přednášky z oblasti 
medicíny či poznávání zajímavých míst na 
zeměkouli. 

(sc)

Kontakt: Mgr. Jana Hrubcová, DDM Třinec, 558 989 017, estetika@ddmtrinec.cz

Letní tábory DDM Třinec 2022

Univerzita třetího věku vstupuje do jubilejního 
10. běhu. Přihlášky jsou již k dispozici

Pobytové letní tábory
Termín Název Místo Vedoucí Cena
1.–8. 7. Tábor zpěváčků Nýdek, Chata 

Hluchová
Brezňáková/
Lasotová

3 300,-

3.–8. 7. Odborný tábor 
mažoretek

Morávka Strašáková 3 850,-

10.–15. 7. Indiánský tábor 1 – 
„Divoši”

Skalka Hrubcová 3 850,-

17.–22. 7. Sportovní tábor Nýdek, Chata 
Hluchová

Strašáková 2 800,-

24.–29. 7. Dobrodružství 
v Beskydech

Kamenná chata, 
V. Polom

Bayerová 3 850,-

24.–29. 7. Indiánský tábor 2 – 
„Stopaři”

Skalka Hrubcová 3 850,-

31. 7. – 5. 8. Pohádky lesa Nýdek, Chata 
Hluchová

Brezňáková 2 800,-

7.–12. 8. Dobrodružný Nýdek, Chata 
Hluchová

Bayerová 2 800,-

14.–19. 8. Přežití v divočině Nýdek, Chata 
Hluchová

Bayerová 2 800,-

Příměstské letní tábory
Termín Název Místo Vedoucí Cena
4.–8. 7. Letní umělecká 

škola
DDM Třinec Hrubcová 1 800,-

4.–8. 7. Taneční tábor DDM Třinec Hrubcová 1 800,-

11.–15. 7. Florbalový DDM Třinec Strašáková 1 800,-

18.–22. 7. Cvrček – 
tábor pro děti 
od 3 do 6 let

DDM Třinec Brezňáková 1 800,-

18.–22. 7. Hudební tábor DDM Třinec Brezňáková 1 800,-

25.–29. 7. Inline I DDM Třinec Walach 1 800,-

25.–29. 7. Příměstský JUDO 
CAMP

DDM Třinec Strašáková 1 800,-

1.–5. 8. Inline II DDM Třinec Walach 1 800,-

8.–12. 8. Sporťáček DDM Třinec Kříž 1 800,-

15.–19. 8. Malý technik DDM Třinec Kříž 1 800,-

22.–26. 8. Tenisový DDM Třinec Kříž 1 800,-
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Stavby pro bydlení
V této kategorii bylo přihlášeno osm staveb. Hodnoticí komise se 

dohodla, že budou oceněny čtyři z nich, a to v následujícím pořadí:

1. místo – rodinný dům v Oldřichovicích. Stavebníky jsou Petr 
a Ivana Mlčochovi. Autorem návrhu stavby je Ing. Jan Beneš, 
petit atelier, s. r. o.

2. místo – rodinný dům v Neborech. Stavebníky jsou Ivo 
a Jitka Gajdicovi. Autorem návrhu stavby je projekční kancelář 
Lay Out, s. r. o.

3. místo – rodinný dům v Lyžbicích. Stavebníkem a autorkou 
návrhu stavby je Kateřina Häringová.

3. místo – rodinný dům v Lyžbicích. Stavebníky jsou Nehat 
a Karla Sulejmani. Autorem návrhu stavby je Ing. Vladimír Mitrenga.

 
Obnova fasád stávajících objektů a veřejných 
prostranství

V této kategorii byly přihlášeny čtyři stavby. Komisí byla oceněna 
jedna stavba:

1. místo – obnova fasády v Oldřichovicích. Investory jsou Bohdan 
a Radka Wilkovi. 

Vítězové soutěže Stavba roku 2021 zvelebují a inspirují
Tradiční architektonická soutěž Stavba 

roku města Třince, kterou už dvě desetiletí 
vyhlašuje odbor stavebního řádu a územ-
ního plánování třinecké radnice, zná jména 
vítězů. Slavnostní vyhlášení výsledků pro-
běhlo vzhledem k mimořádným vládním 
opatřením v „komorním duchu” v pondělí 
20. prosince 2021 v obřadní místnosti 
Magistrátu města Třince. O průběhu 
soutěže a rozhodnutí komise přítomné 
informoval městský architekt Boris Petrov.

Odborná komise ocenila architektonicky 
zdařilé stavby na území města, přičemž brala 
v úvahu celkový vzhled staveb, zpracování 
architektonických detailů, souznění stavby 
s okolím a rovněž terénní úpravy.

 „V Třinci je nač se dívat. Mnozí stavebníci 
svými krásnými stavbami a fasádami zvele-
bují naše město. Řada nových staveb může 
motivovat a inspirovat ty, kteří se na výstavbu 
svého domu teprve připravují,” uvedla primá-
torka Věra Palkovská.

Do soutěže se mohly přihlásit stavby 
zkolaudované v období od 1. listopadu 
2020 do 31. října 2021. Komise hodno-
tila celkem 12 přihlášených objektů ve 
dvou kategoriích – rodinné domy a obnovy 
fasád stávajících objektů. 

Do další tradiční kategorie – stavby 
komerčního charakteru – se letos nepři-
hlásily žádné stavby, a vítěz tak nebyl 
vyhlášen. 

(sc)
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ MĚSTSKÉ ČÁSTI – 1. POLOLETÍ 2022

DATUM SBĚRU DEN LOKALITA OBJEM 40 M3 OBJEM 7 M3 NEBEZPEČNÝ ODPAD 

27. 4. ST LIDICKÁ, U „DOMU HRŮZY” 1

27. 4. ST SEIFERTOVA/HORNÍ, PARKOVIŠTĚ U PRÁDELNY 1

28. 4. ČT B. NĚMCOVÉ 502–505 1

28. 4. ČT KAMIONKA, TOČNA MHD 1 1

28. 4. ČT LYŽBICE, GARÁŽE ZA TRATÍ (U BARANKA) 1 1

29. 4. PÁ LIDICKÁ, PARKOVIŠTĚ U ALBERTU A KNIHOVNY 1

29. 4. PÁ DUKELSKÁ, ZA OD PRIOR (U ČISTÍRNY) 1

29. 4. PÁ KAMIONKA, VÝSTAVNÍ – PARČÍK 1

14.–15. 5. SO–NE PALACKÉHO 430–434, HŘIŠTĚ 1

17. 5. ÚT LESNÍ, AUTOCVIČIŠTĚ 1 1

18. 5. ST KOMENSKÉHO 392 (DVŮR TGM) 1

19. 5. ČT NÁBŘEŽNÍ, U BÝVALÉ HOSPODY U JOSEFA 1

20. 5. PÁ PALACKÉHO 457–462 1

20. 5. PÁ HABROVÁ, POD RESTAURACÍ „PAPUČ” 1

21.–22. 5. SO–NE TYRŠOVA, PARKOVIŠTĚ U HALY STARS 1

21.–22. 5. SO–NE LIDICKÁ, KONEČNÁ MHD 1 1*

23. 5. PO POD BŘEHEM 796 1 1

23. 5. PO ZELENÁ, GARÁŽOVIŠTĚ 1

24. 5. ÚT JABLUNKOVSKÁ, ZA PNEUSERVISEM U VĚŽÁKU 1 1

24. 5. ÚT RŮŽOVÁ, GARÁŽE 1 1

25. 5. ST SMETANOVA, U PARKOVIŠTĚ STARÉ TRŽIŠTĚ 1 1

25. 5. ST NÁM. MÍRU 633–636 1

26. 5. ČT SOSNOVÁ, PARKOVIŠTĚ U OBCHODNÍHO CENTRA 1 1

26. 5. ČT NÁBŘEŽNÍ U ZAHRÁDKÁŘSKÉ OSADY (ZA FIRMOU HOLEC) 1 1

27. 5. PÁ KOPERNÍKOVA, PARKOVIŠTĚ U ZŠ 1 1

4.–5. 6. SO–NE REVOLUČNÍ/ERBENOVA, PARKOVIŠTĚ 1

4.–5. 6. SO–NE FOLWARK, GARÁŽOVIŠTĚ 1

KONTEJNER NA OBJEMNÝ ODPAD JE K DISPOZICI OD 10 DO 20 HODIN, KONTEJNER NA NEBEZPEČNÝ ODPAD OD 10 DO 17 HODIN.
* BĚHEM VÍKENDU SBĚRNA NEBEZPEČNÉHO ODPADU POUZE V SOBOTU DO 16 HODIN.

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ PŘÍMĚSTSKÉ ČÁSTI – 1. POLOLETÍ 2022

DATUM SBĚRU DEN LOKALITA OBJEM 40 M3 OBJEM 7 M3 NEBEZPEČNÝ ODPAD 

26.–27. 3. SO–NE KARPENTNÁ U ČP.137 1

26.–27. 3. SO–NE KARPENTNÁ U KRAVÍNA 1 1*

8. 4. PÁ DOLNÍ LÍŠTNÁ U FRYDRYCHA 1 1

8. 4. PÁ OSŮVKY, U OBCHODU KALETA 1 1

11. 4. PO NOVÝ BOREK, KONEČNÁ 1 1

12. 4. ÚT PODLESÍ, U TAVERNY 1 1

13. 4. ST PODLESÍ, PARKOVIŠTĚ U MARCA POLA 1 1

26. 4. ÚT PODLESÍ, U KOUPALIŠTĚ 1

14. 4. ČT KANADA, U KANAĎANKY 1 1

19. 4. ÚT KOJKOVICE, U KULTURNÍHO DOMU 1 1

20. 4. ST KOJKOVICE, KONEČNÁ 1 1

21. 4. ČT OSŮVKY, HARENDA 1 1

22. 4. PÁ KANADA, HRANIČNÍ – NOVÉ BYTY (BÝVALÁ UBYTOVNA IPS) 1

25. 4. PO DOLNÍ LÍŠTNÁ, U OBCHODU NA RYBKOVCE 1 1

25. 4. PO DOLNÍ LÍŠTNÁ, PARKOVIŠTĚ U LIKOPU 1 1

2. 5. PO HORNÍ LÍŠTNÁ, VALOVKA (100 M PŘED AUT. ZAST. VLEVO) 1 1

26. 4. ÚT STARÝ BOREK, U STADIONU 1 1

30. 4. – 1. 5. SO–NE TYRA, KONEČNÁ PILA 1 1*

11. 5. ST TYRA, U LIBERDY 1 1

2. 5. PO NEBORY, U HOSP. BOBEK 1 1

3. 5. ÚT NEBORY, U ZASTÁVKY DUŠINEC (U NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ ODPAD) 1 1

3. 5. ÚT NEBORY, PILA HARATYK 1 1

4. 5. ST NEBORY, U OBCHODU BEA 1 1

4. 5. ST NEBORY SMĚR PODLESÍ VÁLCOVNA D (U TRAFOSTANICE) 1 1

12. 5. ČT GUTY, U HÁBY 1 1

13. 5. PÁ GUTY, VRCHY 1 1

28.–29. 5. SO–NE GUTY, KONEČNÁ OBCHOD 1

9. 5. PO OLDŘICHOVICE, PARKOVIŠTĚ POBLÍŽ REST. MIARKA 1 1

10. 5. ÚT OLDŘICHOVICE, U KOSTELA (HŘIŠTĚ ZA OBCHODEM) 1 1

27. 5. PÁ OLDŘICHOVICE, U PRODEJNY RYB 1 1

KONTEJNER NA OBJEMNÝ ODPAD JE K DISPOZICI OD 10 DO 20 HODIN, KONTEJNER NA NEBEZPEČNÝ ODPAD OD 10 DO 17 HODIN.
* BĚHEM VÍKENDU SBĚRNA NEBEZPEČNÉHO ODPADU POUZE V SOBOTU DO 14 HODIN.


